

冲绳县“美军基地搬出”呼声又被无视

日本最高法院驳回上诉

日本中央政府不顾冲绳县民众长期强烈抵制,坚持推进驻日美国海军陆战队普天间空军基地搬迁的填海造地工程。日本最高法院4日再次作出支持中央政府推进工程决策的裁决,驳回冲绳县政府的上诉,冲绳县人要求美军基地“彻底迁出”的意愿再次被否决。

日本最高法院第一小法庭五名法官一致决定支持福冈县高等法院那霸分院今年3月所作裁决,即日本中央政府推进美军基地搬迁填海工程的计划和要求冲绳县政府批准施工的指示有效。福冈县高等法院负责受理冲绳等地区的上诉案件,位于冲绳县内的那霸基地驻有美军和日本航空自卫队。

冲绳县知事玉城丹尼在那霸的记者会

上对裁决表示失望。“一直到最后一刻,我们都期盼着能得到一个公正、中立的裁决。结果让人极其遗憾。”

依据《日美安保条约》,美国在日本现驻有约5万名军方人员,其中大部分人员和相关军事设施集中在南部冲绳县。驻日美军在日本拥有治外法权,不受日本司法管辖。美军基地导致的安全事故、飞机噪音、美军犯罪等问题长期困扰冲绳当地民众。

1995年9月4日,3名驻冲绳美国军人绑架并强暴一名12岁日本小学女生,在日本民间尤其是冲绳县引发大规模反对驻日美军基地浪潮,震动两国,促使日美政府1996年达成普天间基地“归还”协议。

按照上述协议,位于冲绳县宜野湾市居民区附近的普天间美军基地将搬迁至该

县人口相对不密集的名护市边野古地区,搬迁需要填海造地并新建两条飞机跑道。冲绳民众强烈反对这一县内搬迁计划,要求美军基地彻底迁出冲绳。

2013年,时任冲绳县知事仲井真弘多发放了基地搬迁工程所需的填海造地许可证。2015年,时任县知事翁长雄志以存在法律瑕疵为由取消许可,但该决定次年被日本最高法院判定无效。填海工程2018年恢复施工。同年,翁长雄志以边野古地基松软为由再次撤销填海造地许可。2019年,时任国土交通大臣石井启一裁定,冲绳县应收回撤销许可的决定。在那以后,冲绳县民众继续抗议,县政府也未停止借法律手段与中央政府抗争。

2020年,日本防卫省申请调整填海施

工方案以解决地基松软问题,而冲绳县知事玉城丹尼以缺乏研究为由拒绝批准申请。去年,日本国土交通大臣齐藤铁夫裁定冲绳县拒绝批准施工调整方案无效,并下令纠正。

冲绳县政府去年8月向福冈县高等法院那霸分院发起申诉,要求裁定中央政府上述决定无效,遭驳回后上诉至最高法院,最终仍败诉。

玉城丹尼一直批评基地搬迁计划“名为搬迁、实为新建”,呼吁大幅减少美军驻军人数、关闭普天间基地并终止在边野古另建基地的计划。

然而,日本中央政府和美国政府坚称,驻日美军基地在冲绳县内搬迁是唯一可行方案。

新华社专特稿

华为云在沙特阿拉伯正式开服

新华社利雅得9月4日电(记者王海洲 胡冠)2023年华为云沙特峰会4日在沙特阿拉伯首都利雅得开幕。华为公司在峰会上宣布,华为云利雅得节点正式开服,以帮助沙特推动数字经济增长。

本次开服后,利雅得节点将成为华为云服务中东、中亚和非洲的核心节点,提供包括基础设施、数据库、容器、大数据和AI服务在内的全栈云服务,以满足各行各业的需求。

沙特通信和信息技术部副大臣海赛姆·欧哈利在峰会上致辞说,华为一直以来助力沙特技术进步,是令人骄傲的合作伙伴。华为与沙特通信和信息技术部、本地服务商、企业和大学开展合作,共同致力于推动数字化进程。“我们期待华为云利雅得节点能给沙特的数字生态系统带来变革性影响,为创新和增长创造新的途径。”

记者在峰会现场了解到,华为云利雅得节点通过3AZ架构,提供了高

可用、低时延、安全的云服务,保障各类业务稳定运行。本次开服还将推出数据、AI(人工智能)和云原生三大类68个云服务。

华为宣布,未来5年,华为将在沙特发展20万开发者,与1000个当地合作伙伴构建联合解决方案,并推出华为云初创计划,帮助2000家当地创业公司实现创业梦想。

据悉,华为云目前正在为全球170多个国家和地区的客户提供服务。

英媒关注中国新农合挽救数百万生命

新华社北京9月4日电 英国《经济学人》周刊网站日前报道说,一项新研究显示,中国的新型农村合作医疗(新农合)自2003年开始试点,挽救了数以百万计的民众生命。

由美国麻省理工学院研究人员乔纳森·格鲁伯、中国北京大学研究人员易君健等人组成的国际研究团队发布的这份研究报告显示,新农

合启动后5年内,中国农村就有8亿多人参加,新农合挽救了数以百万计的民众生命。

上述团队的研究结果显示,在引入新农合的县,民众死亡率下降了20%,预期寿命提高了4%。在高峰时期,新农合每年挽救100多万人的生命。与未参加该计划的人相比,参加新农合者患重病的可能性

要低13%,医疗保健方面的开支也大大减少。

研究人员说,挽救数百万人的生命不是个小数字。新农合的规模或许是它成功的最大原因。

报道说,新农合后与城镇居民医保合并,统称为城乡居民基本医疗保险。同时,职工基本医疗保险为签订正式工作合同的人提供保险。



英国查茨沃思
乡村集市

9月1日,在英国贝克韦尔,人们驾驶挖掘机参加查茨沃思乡村集市上的表演活动。

查茨沃思乡村集市于9月1日至3日在英国德比郡查茨沃思庄园举行。集市举行骑术、赛狗和鹰猎等乡村活动,并进行乐队、热气球和军事表演。新华社发

允许10岁儿子驾车 美国男子被捕

美国亚利桑那州有关部门3日说,一名男子因允许其10岁的儿子在当地高速公路上驾驶一辆皮卡车而被捕。

美联社援引该州公共安全部门官员的话报道,2日下午,这名男孩在斯科茨代尔地区的一条州级公路上驾车横冲直撞、超速行驶,引来警察追捕,随后被拦下。

这名官员表示,他们在15时30分左右接到电话报警,称高速公路上似乎有一名儿童在驾驶汽车。一名警察发现了这辆车,在看到司机以不安全方式变道后试图将其拦下,但没有成功。这名警察驾车追赶,最终那名男孩将车停在了应急车道上。

依照亚利桑那州公共安全部门的说法,当时这个孩子的49岁的父亲就坐在副驾驶位置,依据美国相关法律,这名10岁男孩没有受到任何指控,他的父亲涉嫌危害他人安全、非法允许未成年人驾车、车内放有打开的盛有酒精的容器等违法犯罪行为。

新华社微特稿

争夺客源 日本便利店里开酒吧

日本的便利店常想出新奇点子来争夺客源。位于东京涩谷的一家全家便利店近日与一家酒吧合作,在店内单独辟出一块区域开设酒吧,吸引了不少人关注。

据“天空新闻24小时”网站2日报道,消费者在大门口就可以看到与便利店名并排挂在一起的“酒类博物馆”招牌。虽然开在便利店内,但酒吧陈设一点不马虎,吧台、高脚椅、琳琅满目的酒,还有调酒师,让人感觉进入了专业酒吧。

“酒类博物馆”还提供各种物美价廉的下酒小菜,客人甚至可以把从旁边便利店买的食物带过来下酒。

“天空新闻24小时”网站说,近几年来,日本不少便利店增设堂食位置,供客人食用在店内购买的食品或饮料。但涩谷这家全家是目前东京唯一一家店内开设酒吧的便利店。若市场反响良好,不排除会有更多便利店效仿。

新华社微特稿

禁售一次性电子烟 法国拟出台新计划

法国总理伊丽莎白·博尔内3日接受卢森堡广播电视台采访时说,法国将很快禁止一次性电子烟在法国销售。

据多家媒体报道,博尔内说,“烟草造成(法国)每年7.5万人死亡,这是一个巨大的数字。政府将很快出台一个新的全国性计划,减少烟草消费,包括禁止一次性电子烟”。这种电子烟“是吸引年轻人吸烟的重要原因之一”。

她没有说明禁令生效的具体时间。

不过博尔内表示,由于法国今年提高了烟草税,因此目前不会考虑再次对烟草加税。

据美联社报道,一次性电子烟在法国的售价通常在8至12欧元之间,有多种果味型,对年轻人尤其有吸引力。尽管法国目前有法律规定不得向未成年人销售电子烟,但未能得到很好落实。

新华社微特稿